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Lorsque les élèves rencontrent des difficultés, une aide leur est naturellement apportée par leur enseignant. Pour certains élèves, cet accompagnement pédagogique peut ne pas suffire. Le travail complémentaire et spécifique des personnels des réseaux d'aides spécialisées aux élèves en difficulté permet d'apporter en équipe une meilleure réponse aux difficultés d'apprentissage et d'adaptation aux exigences scolaires. L'organisation des aides et le pilotage de l'action du Rased sont précisés dans la circulaire n°2014-107 du 18 août 2014.
Trois types d'acteurs, titulaires des certifications spécifiques adéquates, interviennent :

· l'enseignant spécialisé chargé de l'aide à dominante pédagogique (maître E) ;

· l'enseignant spécialisé chargé de l'aide à dominante rééducative (maître G) ;

· le psychologue scolaire.

Le fonctionnement du Rased
Les aides spécialisées peuvent intervenir à tout moment de la scolarité à l'école primaire. Conformément à l'article D. 411-2 du code de l'éducation, une information est donnée à chaque conseil d'école sur l'organisation des aides spécialisées dans l'école.

Le projet d'aide spécialisée envisagé pour un élève donne lieu à un document écrit qui permet de faire apparaître et partager la cohérence entre cette aide spécifique et l'aide apportée par le maître de la classe ou les maîtres du cycle dans le cadre d'autres dispositifs pédagogiques. Les parents sont systématiquement mobilisés autour du projet d'aide de leur enfant.

Les missions du Rased

Les enseignants spécialisés des Rased maîtrisent les compétences professionnelles énoncées par le référentiel annexé à la circulaire n° 2004-026 du 10 février 2004.

Le maître E apporte une aide aux élèves qui éprouvent des difficultés persistantes et avérées à comprendre et à apprendre dans le cadre des activités scolaires. Grâce à une analyse partagée avec l'enseignant de la classe ou l'équipe pédagogique du cycle, il repère les difficultés d'apprentissage de ces élèves, ne relevant ni du rattrapage de lacunes ni des activités complémentaires, et apporte une remédiation pédagogique. Il les accompagne vers la prise de conscience et la maîtrise des attitudes et des méthodes de travail qui conduisent à la réussite et à la progression dans les savoirs et les compétences, en visant toujours un transfert de cette dynamique d'apprentissage vers la classe. La prise en charge peut prendre différentes formes : individuelle ou en petits groupes, en classe ou hors classe. Elle peut durer quelques semaines ou quelques mois voire années et doit être ponctuée de rencontres et de bilans réguliers avec l’enseignant afin d’adapter le projet d’aide.
Le maître G apporte une aide aux élèves dont l'analyse de la situation montre qu'il faut faire évoluer leurs rapports aux exigences de l'école et instaurer ou restaurer l'investissement dans les activités scolaires.
Le psychologue scolaire aide à l'analyse de la situation particulière d'un enfant en liaison étroite avec la famille et les enseignants. Il réalise des observations, des bilans et des suivis, pour mieux comprendre la situation d'un élève et ce qui fait obstacle à l'appropriation des apprentissages.
Articulation avec l’équipe de l’école

Les enseignants spécialisés apportent leur appui aux enseignants pour prévenir et analyser les difficultés d'apprentissage ou de comportement que manifestent leurs élèves, pour objectiver et comprendre les situations, croiser les approches, reconnaître et prendre en compte les différences entre élèves au sein de la classe, cerner leurs besoins et les obstacles qu'ils rencontrent. Ils accompagnent les équipes enseignantes pour l'élaboration de réponses adaptées aux besoins des élèves, la construction de situations d'enseignement qui tiennent compte des stratégies d'apprentissage des élèves en difficultés et pour la mise en œuvre de pratiques pédagogiques qui favorisent la réussite de tous les élèves. 

Cette aide permet de fonder une culture partagée sur les composantes de la réussite scolaire, de sensibiliser les maîtres aux aspects pédagogiques qui fragilisent certains élèves plus que d'autres et les mettent en difficulté pour leurs apprentissages.

Le psychologue scolaire et les enseignants spécialisés des Rased contribuent aussi à l'élaboration et à la mise en œuvre des plans d'accompagnement personnalisés (PAP). Ils contribuent au suivi des projets personnalisés de scolarisation (PPS). 

Ils constituent également une ressource et un appui pour l'équipe enseignante dans les relations et les entretiens avec les familles des élèves en difficulté ou en situation de handicap.
Démarche

La fiche D1 schématise les différents aspects de l’aide à apporter aux élèves.
Au sein de la classe, l’enseignant gère l’hétérogénéité en s’appuyant sur des pratiques pédagogiques diversifiées et différenciées. Dès qu'il apparait qu'un élève risque de ne pas maitriser certaines connaissances et compétences attendues à la fin d'un cycle, les différentes actions engagées sont articulées et mises en cohérence au moyen d’un PPRE. 
Lorsque les difficultés persistent l’enseignant fait une demande d’aide à l’aide de la fiche D4 puis l’envoie à l’inspection en y joignant le ou les PPRE déjà réalisés ou en cours. Le pole ressource, qui se réunit une fois par mois, étudie cette demande et retourne une proposition écrite.

Si l’intervention d’un maitre spécialisé est proposée, afin d’assurer le lien et l’articulation avec la classe un document D6 (PAS : Projet d’aide spécialisé) sera rédigé par l’enseignant spécialisé. Il précisera en plus des modalités, ce dont l’élève a besoin pour poursuivre l’action de l’enseignant spécialisé au sein de la classe ainsi que le transfert visé.
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